

AGRICULTURA NOUĂ

Anul VIII — Nr. 796
Marți 12 decembrie 1961

4 pagini
Prețul 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central
al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole

DECRET

Pentru convocarea Marii Adunări Naționale

În temeiul articolului 37 pct. I din Constituția Republicii Populare Române, Consiliul de Stat al Republicii Populare Române convoacă Marea Adunare Națională în a doua sesiune ordinară a celei de-a patra legislaturi în ziua de 26 decembrie 1961, orele 10 dimineața.

Președintele Consiliului de Stat
GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

București 8 decembrie 1961.

Pentru 5.000 kg boabe la ha în cultură neirigată

Să folosim cei mai potriviți hibrizi de porumb

Unul din factorii care în complex cu măsurile agrotehnice duc la sporirea simțitoare a producției de porumb la ha, este folosirea unor semințe de cea mai bună calitate și în deosebi a hibrizilor de porumb cei mai productivi, cei mai potriviți condițiilor locale de sol și de climă.

În agricultura țării noastre a început să se folosească în ultimii ani, pe scară din ce în ce mai largă, sâmbința hibridă de porumb. Baza alegerei și stabilirii celor mai potriviți hibrizi de porumb pentru fiecare regiune naturală din R.P.R. au stat rezultatele obținute de Ministerul Agriculturii în perioada anilor 1957—1961 pe linia cercetării științifice și a încercării surselor, precum și datele de producție ale unităților agricole socialiste.

În cele ce urmează prezentăm pe scurt, comportarea și producțiile celor mai buni hibrizi indicați pentru obținerea a 5.000 kg porumb boabe la ha, în cultură neirigată, arătând folosirea și regiunile naturale unde au dat cele mai bune rezultate.

HD 409. Datele C.I.S. (centrelor de studiu pentru încercarea surselor) din perioada 1957—1961, confirmă marea capacitate de producție a hibrizului dublu 409 în condiții normale de vegetație pentru cultura porumbului. În medie pe 2—4 ani, în 24 centre de stat pentru încercarea surselor situate în condiții naturale diferite, acest hibrid a dat producții cuprinse între 4.078 kg ha la C.I.S. Porțărășii, regiunea Olte-

știi și 8.400 kg ha la C.I.S. Dohanșia, regiunea Crișana.

Pe baza producției rezultate și a comportării sale, HD 409, poate fi folosit pentru producerea a 5.000 kg porumb boabe la ha în Cimpia Dunării, sudul regiunii Dobrogea și Banat. În această zonă hibridul se va cultiva pe terenurile fertile, cu apă freatică aproape de suprafață. Este recomandabil să se evite cultivarea acestui hibrid pe terenurile ridicate, cu pinza de apă freatică la mare adâncime, cunosând că în anii secetoși în aceste condiții este supus fenomenului de șișăvire.

HD 405. În perioada 1957—1961 s-a dovedit un hibrid de mare producție în Cimpia Dunării, pe aluvionalele rîurilor Olț, Jiu, Argeș, Buzău, Ialomița, unde a dat recolta mare și de calitate. În medie, pe 3 ani, la C.I.S. Buzău, regiunea Ploiești, a produs 8.555 kg ha porumb boabe.

HD 405 este hibridul terenurilor fertile, situate pe luncile rîurilor sau în depresiuni naturale cu apă freatică aproape de suprafață ca în Cimpia și Lunca Dunării.

HD 313. La fel ca și HD 409 și HD 405 este un hibrid de mare producție. În seceta C.I.S., în medie

pe 2 ani, a dat la 14 centre de încercare a surselor, producții cuprinse între 4.863 kg ha la C.I.S. Porțărășii și 8.902 kg ha porumb boabe la C.I.S. Berlești, regiunea Galați. HD 313 este recomandat pe solurile fertile, aluvionare, cu apă asigurată în sol mai ales în timpul legăturii și formării bobului. În aceste condiții poate fi cultivat cu bune rezultate în Cimpia Dunării și Cimpia Banatului.

HD 311. Este unul dintre cei mai buni hibrizi de porumb aflați în cultură în țara noastră. În regiunea București a depășit, în medie, pe 2 ani soiul I.C.A.R. 54 cu 13—24 la sută. În medie pe 2 ani, a produs la C.I.S. Călnărași 8.108 kg ha porumb boabe; la C.I.S. Dilga, 5.873 kg ha porumb boabe, 5.314 kg ha porumb boabe la C.I.S. Tîncăbești și 5.525 kg ha la C.I.S. Cărcaci. În partea de vest a regiunii București, a șișăvit mai puțin decît soiul I.C.A.R. 54, iar în partea de est, în Bărgăneț, s-a comportat sub acest aspect la fel ca I.C.A.R. 54.

Avînd capacitatea de a da recolte mari și de bună calitate, HD 311 este indicat pentru a fi cultivat în anul 1962 în toată regiunea Bucureștii și în raionul Drăgănești Olt din regiunea Argeș.

HD 305. În verificările făcute în perioada 1958—1961 în 22 C.I.S.-uri din țară, HD 304 a dovedit o bună comportare. S-a remarcat ca un hibrid productiv. În medie pe 3—5 ani, a realizat producții de 5.701 kg ha porumb boabe la C.I.S. Izand și 7.715 kg ha boabe la ha la C.I.S. Dohanșia, regiunea Crișana. La C.I.S. Arad, regiunea Banat a dat în medie pe 4 ani, o producție de 4.782 kg ha boabe. În regiunea Dobrogea la C.I.S. Toprâșar, în medie pe 3 ani, a dat 5.470 kg ha porumb boabe. La C.I.S. Buzău și Tecuci a realizat, în medie pe 5 ani, o producție de 6.845 kg ha și respectiv 4.916 kg ha. La C.I.S. Satu Mare, regiunea Maramureș, în medie pe 3 ani, a dat 6.253 kg ha porumb boabe. În regiunea Galați, în balta Dunării la C.I.S. Berlești în medie pe 4 ani a dat 7.730 kg ha porumb boabe. În Banat, la C.I.S. Sîlnicului Mare, în medie pe 2 ani, 6.216 kg ha.

HD 306 poate fi cultivat pentru producerea a 5.000 kg porumb boabe la ha în nord-estul regiunii Bucureștii, în sudul regiunii Argeș, pe aluvionalele rîurilor pînă la linia ferată Pitești-Piatra Olt, în partea de mijloc a regiunii Oltenia, pînă la linia ferată Piatra-Olt-Turnu Severin, în Cimpia Banatului și Bihorului, în Cimpia Carei, în Dobrogea

Inovații la G.A.S.

Miscarea de inovații în cadrul gospodăriilor agricole de stat din regiunea Banat a luat în acest an o mare amploare. În urma aplicării inovațiilor propuse de numeroși muncitori, tehnicieni și ingineri Trusului regional Gostat Banat a realizat pînă în prezent economii în valoare de 613.000 de lei. Numai în primul semestru al anului s-a realizat peste 30 de inovații, care au contribuit la obținerea unor economii antecalculat de 331.800 de lei. Dintre cele mai reușite amintim: „combina de insulozare” realizată de un colectiv de la G.A.S. Liebling și „dispozitivul de reconditionat tuburi flexibile la semănători”. Autorii acestei inovații sînt un colectiv de lucrători de la G.A.S. Măureni.

Au îndeplinit planul anual la producția de lapte

Gospodăria agricolă de stat „Justin Georgescu”, regiunea Galați, a îndeplinit planul anual la producția de lapte. Față de 2640 de litri de lapte planificați pe cap de vacă furajată gospodăria va realiza pînă la sfîrșitul anului 2830 de litri pe cap de vacă furajată. În aceste condiții, unitatea respectivă a reușit să reducă prețul de cost cu 3 bani per litru.

Constăturile raionale ale colectivizatorilor fruntași



GRIGORE IVANOV, președintele gospodăriei agricole colective „Viața Nouă” din comuna Bărcănești, regiunea Ploiești

TINA CHIRIȚĂ, membră a gospodăriei agricole colective din Călmănești, raionul Panciu, regiunea Galați

Buletinul muncilor agricole

În ultima săptămînă, arăturile adînci de toamnă au fost continuate cu intensitate. Pînă în prezent, în întreaga țară aceste lucrări au fost executate în proporție de 86 la sută față de prevederi. Cele mai bune rezultate au fost obținute în regiunile Bucureștii (96 la sută), Banat, Dobrogea și Crișana (93 la sută). În regiunile Cluj, Bacău, Hunedoara, Iași și Argeș, arăturile adînci sînt încă mult rămase în urmă.

Deși în ultimele 6 zile timpul a fost în general favorabil executării ogoarelor de toamnă, în intervalul respectiv nu au fost arate decît 291.000 de hectare — ceea ce înseamnă că mijloacele disponibile nu au fost folosite cu întreaga lor capacitate de lucru. Este necesar ca organele agricole de la raioane și comune și conducerea unităților agricole socialiste unde mai sînt de executat arături adînci pentru însămînțările de primăvară, să ia măsurile ce se impun în vederea folosirii la maximum a timpului prielnic și a tuturor mijloacelor de lucru, astfel încît arăturile adînci de toamnă să fie terminate în cel mai scurt timp.

Trebuie acordată toată atenția terminării arăturilor adînci pe suprafețele repartizate spre a se obține în anul viitor 5.000 kg porumb boabe la ha în cultură neirigată (mai ales în regiunile Hunedoara, Iași, Argeș, Mureș-Autonomă, Maghiară și Bacău).

În arăturile adînci pentru însămînțările de primăvară au fost încorporate îngrășăminte naturale pe

337.667 ha și îngrășăminte chimice pe 137.105 ha.

Este necesar să se identifice toate sursele de îngrășăminte naturale existente și să se ia măsuri în vederea transportării acestor cantități pe terenurile ce se ară, spre a se asigura astfel o-cit mai bună fertilizare a solului. Pe suprafețele care urmează a fi cultivate cu porumb în vederea producerii a 5.000 kg boabe la ha în cultură neirigată este necesar ca transportul îngrășămintelor naturale să se facă cu prioritate.

În ultima săptămînă, a fost continuată acțiunea de executare a gropilor pentru plantatul pomilor. Această lucrare nu s-a desășurat însă satisfăcător, ținîndu-se seama de timpul foarte favorabil. În masiv, s-au plantat pînă acum cu pîmi 9.938 de ha. Rezultatele cele mai bune s-au obținut în regiunea Argeș, unde sarcina de plan a fost depășită cu 2 la sută. În regiunile Hunedoara, Dobrogea, Suceava, Iași este necesar ca acțiunea de plantare a pomilor în masiv, precum și lucrările de pregătire a terenurilor să fie mult intensificate. În întreaga țară, trebuie continuată în ritm mai intens stropirea de iarnă a pomilor.

În timp au fost însămînțate legumele în proporție de 41 la sută față de prevederi. În vederea asigurării unei cît mai bune aprovizionări cu legume în tot timpul iernii, se impune a se da toată atenția culturilor forajate, cu atât mai mult cu cît în această perioadă suprafețele importante de răsădit sînt nefolosite în gospodăriile de stat și gospodăriile agricole colective.

— Dacă zici că-i colectivist, căță de vezi bine și mergi cu el la colectiv și pune ochii pe rînduiala de acolo. Am auzit eu că gospodăria din Petrovasele îi milionară, are de bună seamă o experiență care ne-o folosii și nouă.

— Că asta mi-l în gînd, moș Ioane, asta mă frîmîntă și pentru asta mă și duc, îi răspunde omul. A venit timpul să facem și la noi în sat o gospodărie colectivă.

Cel doi întovărășiți au vorbit în seara aceea despre multe probleme care-i frîmîntau.

Nu peste multă vreme 45 de întovărășiți din Valea Mare, raionul Lugoj, au fost în oșpeție la gospodăria colectivă din Petrovasele.

Nicola Belici, președintele gospodăriei, le-a arătat bucuroș întovărășiților din Valea Mare, averea colectivă. Andrei Liubomir, brigadier zootehnic, a avut ce se mîndri, căci gospodăria agricolă colectivă din Petrovasele are un puternic sector zootehnic. Nicola Andreici, agronomul colectiv, le-a vorbit apoi despre metodele agrotehnice care se folosesc pentru sporirea producției.

Intovărășitul Jurca Gheorghe a fost în vizită și la prietenul său această dată în compania lui Ion și Petre Văran gînerii lui, Avram Gheorghe și alții și au spus: „Și noi putem scoate cu 5—600 kg mai mult grîu la ha decât și peste 1.000 kg porumb mai mult. Și noi putem munci la fel. Condițiile sînt asemănătoare:



(Continuare în pag. 2-a)

Rodnic schimb de experiență

Constăturile colectivizatorilor din raionul Criș, ținută recent în casa raională de cultură, a prilejuit un pretios schimb de experiență. Cu deosebită atenție au fost ascultați tovarășul Gheorghe Goina, — președintele cunoscutei gospodării colective din Sintana — și tovarășul Borș Valentin, secretarul organizației de partid din aceeași unitate. Ei au explicat delegaților prezenți la constătură cum a ajuns gospodăria lor să aibă un fond de bază de peste 11 milioane, cum obține cu regularitate, independent de condițiile climatice, producții și venituri mari.

La constătură s-a arătat că peste 20 de gospodării colective din raion sînt milionare.

Eficiența irigațiilor a fost și ea o problemă dezbătută de constătură. Cultivînd în sistem irigat grîu de mare productivitate, gospodăriile colective din Olari și Comlăuș au obținut, în medie, 5.104 și, respectiv, 4.220 de kg de grîu la ha. Prima gospodărie a obținut și la porumbul cultivat în sistem irigat o producție foarte bună: 11.500 kg. la ha.

Delegații s-au angajat să popularizeze în unitățile lor bunele rezultate afiate la constătură și metodele care au dus la acestea pentru ca absolut toate gospodăriile să facă pași și mai mari înainte pe drumul înzării lor.

Ca delegați la Constătură pe țară au fost aleși, între alții, tovarășii Gh. Goina, Bătrîn Ioan, Gaș Ilieana și Ianoși Ion.

„Grîu a răsărit frumos și s-a prins bine în pămînt” spune tov. Ion Avram, inginerul agronom al gospodăriei agricole colective din comuna Balotești, regiunea Bucureștii, colectivizatorului Vasile Șerban cu care controlează starea de vegetație a grîului semănat în toamnă

Foto: C. DUMITRU

BACIU CORNEL
din postul de corespondent voluntar al ziarului nostru în raionul Criș

EXEMPLUL COLECTIVIȘTILOR I-A CONVINS

— Dacă zici că-i colectivist, căță de vezi bine și mergi cu el la colectiv și pune ochii pe rînduiala de acolo. Am auzit eu că gospodăria din Petrovasele îi milionară, are de bună seamă o experiență care ne-o folosii și nouă.

— Că asta mi-l în gînd, moș Ioane, asta mă frîmîntă și pentru asta mă și duc, îi răspunde omul. A venit timpul să facem și la noi în sat o gospodărie colectivă.

Cel doi întovărășiți au vorbit în seara aceea despre multe probleme care-i frîmîntau.

Nu peste multă vreme 45 de întovărășiți din Valea Mare, raionul Lugoj, au fost în oșpeție la gospodăria colectivă din Petrovasele.

Nicola Belici, președintele gospodăriei, le-a arătat bucuroș întovărășiților din Valea Mare, averea colectivă. Andrei Liubomir, brigadier zootehnic, a avut ce se mîndri, căci gospodăria agricolă colectivă din Petrovasele are un puternic sector zootehnic. Nicola Andreici, agronomul colectiv, le-a vorbit apoi despre metodele agrotehnice care se folosesc pentru sporirea producției.

Intovărășitul Jurca Gheorghe a fost în vizită și la prietenul său această dată în compania lui Ion și Petre Văran gînerii lui, Avram Gheorghe și alții și au spus: „Și noi putem scoate cu 5—600 kg mai mult grîu la ha decât și peste 1.000 kg porumb mai mult. Și noi putem munci la fel. Condițiile sînt asemănătoare:

avem și locuri deluroase dar și văi productive și fertile, așa cum îl pămîntul în raionul Lugoj”.

Peste cîteva zile la Valea Mare, sub îndrumarea organizației de partid, s-a constituit un comitet de inițiativă pentru înființarea gospodăriei agricole colective. Munca politică de masă desășurată în rîndul întovărășiților și-a spus și ea cuvîntul.

În scurt timp de la vizita făcută la gospodăria agricolă din Petrovasele, întovărășiții și-au depus cererile pentru a intra în marea familie a colectivizatorilor. Veste că în satul Valea Mare, aparținînd comunei Fîrluș, se va forma o gospodărie colectivă, s-a răspîndit repede. Pava Ion, președintele gospodăriei agricole colective din Ictar, Lașchici Ioan din Budîni, împreună cu Ion Imbroane, președintele gospodăriei agricole colective din Racovița, s-au vorbit să le facă întovărășiților din Valea Mare o vizită. „Sînt probleme nu tocmai ușoare cînd se inițiază o gospodărie. Noi am trecut prin greutățile începutului, și-au spus ei. Sînt vecinii noștri și trebuie să-i ajutăm”.

Și așa cei trei președinți veniți în vizită la Valea Mare i-au îndrumat pe viitorii colectivști cum să organizeze brigăzile de muncă, cum să țină evidența zilelor-muncă și altele treburi.

Joi 30 noiembrie la Valea Mare a fost zi de mare sărbătoare. S-a inaugurat gospodăria colectivă „Unirea”. Celor 98 de familii, cu cît fusese inițiat încheiat actul de constituire a gospodăriei, li s-au mai alăturat încă alte 6 familii cărora adunarea generală le-a confirmat cererile. Gospodăria colectivă din Valea Mare are acum în hotar 564 hectare, un însemnat număr de oi, animale de producție și de muncă și un bogat inventar agricol. Cu noua gospodărie colectivă înființată, numărul gospodăriilor agricole colective din raionul Lugoj a ajuns la 87.

— Dacă zici că-i colectivist, căță de vezi bine și mergi cu el la colectiv și pune ochii pe rînduiala de acolo. Am auzit eu că gospodăria din Petrovasele îi milionară, are de bună seamă o experiență care ne-o folosii și nouă.

— Că asta mi-l în gînd, moș Ioane, asta mă frîmîntă și pentru asta mă și duc, îi răspunde omul. A venit timpul să facem și la noi în sat o gospodărie colectivă.

Cel doi întovărășiți au vorbit în seara aceea despre multe probleme care-i frîmîntau.

Nu peste multă vreme 45 de întovărășiți din Valea Mare, raionul Lugoj, au fost în oșpeție la gospodăria colectivă din Petrovasele.

Nicola Belici, președintele gospodăriei, le-a arătat bucuroș întovărășiților din Valea Mare, averea colectivă. Andrei Liubomir, brigadier zootehnic, a avut ce se mîndri, căci gospodăria agricolă colectivă din Petrovasele are un puternic sector zootehnic. Nicola Andreici, agronomul colectiv, le-a vorbit apoi despre metodele agrotehnice care se folosesc pentru sporirea producției.

Intovărășitul Jurca Gheorghe a fost în vizită și la prietenul său această dată în compania lui Ion și Petre Văran gînerii lui, Avram Gheorghe și alții și au spus: „Și noi putem scoate cu 5—600 kg mai mult grîu la ha decât și peste 1.000 kg porumb mai mult. Și noi putem munci la fel. Condițiile sînt asemănătoare:

avem și locuri deluroase dar și văi productive și fertile, așa cum îl pămîntul în raionul Lugoj”.

Peste cîteva zile la Valea Mare, sub îndrumarea organizației de partid, s-a constituit un comitet de inițiativă pentru înființarea gospodăriei agricole colective. Munca politică de masă desășurată în rîndul întovărășiților și-a spus și ea cuvîntul.

În scurt timp de la vizita făcută la gospodăria agricolă din Petrovasele, întovărășiții și-au depus cererile pentru a intra în marea familie a colectivizatorilor. Veste că în satul Valea Mare, aparținînd comunei Fîrluș, se va forma o gospodărie colectivă, s-a răspîndit repede. Pava Ion, președintele gospodăriei agricole colective din Ictar, Lașchici Ioan din Budîni, împreună cu Ion Imbroane, președintele gospodăriei agricole colective din Racovița, s-au vorbit să le facă întovărășiților din Valea Mare o vizită. „Sînt probleme nu tocmai ușoare cînd se inițiază o gospodărie. Noi am trecut prin greutățile începutului, și-au spus ei. Sînt vecinii noștri și trebuie să-i ajutăm”.

Și așa cei trei președinți veniți în vizită la Valea Mare i-au îndrumat pe viitorii colectivști cum să organizeze brigăzile de muncă, cum să țină evidența zilelor-muncă și altele treburi.

Joi 30 noiembrie la Valea Mare a fost zi de mare sărbătoare. S-a inaugurat gospodăria colectivă „Unirea”. Celor 98 de familii, cu cît fusese inițiat încheiat actul de constituire a gospodăriei, li s-au mai alăturat încă alte 6 familii cărora adunarea generală le-a confirmat cererile. Gospodăria colectivă din Valea Mare are acum în hotar 564 hectare, un însemnat număr de oi, animale de producție și de muncă și un bogat inventar agricol. Cu noua gospodărie colectivă înființată, numărul gospodăriilor agricole colective din raionul Lugoj a ajuns la 87.

Un puternic imbold

Plină de însuflețire a fost constătură colectivizatorilor fruntași din raionul Teleajen la care au luat parte 250 de delegați și invitați.

În raionul Teleajen numărul gospodăriilor colective e încă mic, iar cele mai multe unități sînt foarte tinere. Cele din Drajină de Jos, Drajină de Sus și Chiojdenca, de pildă, și-au serbat abia de curînd inaugurarea.

Dar, deși tinere, gospodăriile colective din raion și-au dovedit în plin superioritate asupra întovărășirii și gospodăriei individuale. „Pe terenuri în pantă, cu fertilitate slabă, noi am obținut 1.834 de kg de grîu la ha” a spus în cuvîntul său tov. Stelian Constantinescu, președintele gospodăriei colective din Bălțați. Cu mult interes a fost urmărit și cuvîntul tov. Gheorghe Teșileanu, președintele gospodăriei colective din Mineciu Pămînteni. Producția de lapte pe cap de vacă furajată a ajuns în această gospodărie la aproape 2.500 de litri. Gospodăria din Mineciu Pămînteni a pus și bazele sectorului piscicol care l-a adus deja primele zece de mil de lei. La constătură, au luat parte, ca

invitați și numeroși întovărășiți — în deosebi președinți de întovărășiri agricole.

Lucrările de cuvînt ale colectivizatorilor și expunția agricolă deschisă în holul cinematografului din Vălenii de Munte, unde a avut loc constătură, au demonstrat întovărășiților încontestabila superioritate a gospodăriei colective, capacitatea ei de a asigura producții mereu crescînde și venituri tot mai mari celor ce muncesc cu hărnicie. Intovărășiții prezenți au declarat că constătură constituie pentru ei un puternic imbold de a munci cu și mai multă hotărîre pentru a transforma întovărășirile lor în puternice gospodării colective.

Participanții la constătură au dezbătut pe larg și sarcinile care stau în fața agriculturii raionului în următorii ani.

Între alții, la constătură pe țară au fost aleși tovarășii Stelian Constantinescu, Elena Baciu, șef de echipă la gospodăria colectivă din Măgurele, și Dumitru Negoiță, brigadier la cea din Bătrîn.

M. VIRNA
corespondent

G. BORTAȘ
corespondent

VASILE C. ENESCU
corespondent



În cadrul Centrului școlar agricol din București, funcționează școlile de tehnicieni și maiștri veterinari, precum și o școală de tehnicieni contabili pentru agricultură. În total, centrul școlar pregătește la cursuri un număr de 400 elevi. În fotografie: elevii școlii de tehnicieni contabili la o oră de curs

CULEA EMILIA
corespondent

PE DRUMUL CONTINUTULUI CONSOLIDĂRI

— Prin gospodăriile agricole colective din raionul Roșiori de Vede în preajma întocmirii dărilor de seamă de sfârșit de an —

Se încheie un nou an de producție în gospodăriile colective. Alți, pentru unitățile tinere, cit și pentru cele mai mult înfățișate anul acesta se caracterizează ca o etapă importantă pe drumul continuului lor întăriri economico-organizatorice, al unei retribuiri superioare a muncii colectivității.

Asemenea înfățișări sunt caracteristice și pentru gospodăriile agricole colective din raionul Roșiori de Vede, raion cu agricultura în întregime colectivizată, ca și celelalte raioane din regiunea București.

În Raportul la plerarea C.C. al P.M.R. din 30 iunie — 1 iulie 1961, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, felicitând pe oamenii muncii din regiunea București pentru succesele obținute în munca de colectivizare a agriculturii, a spus: „Acum, când întreaga regiune este colectivizată, în lăsață să se deschidă posibilitățile nelimitate pentru creșterea producției agricole, pentru ridicarea nivelului de trai material și cultural. Întreaga energie creatoare a țării noastre trebuie acum concentrată spre consolidarea economică a gospodăriilor colective și dezvoltarea lor multilaterală pe calea îmbinării culturii cerealelor cu alte ramuri ale producției agricole, mai ales cu creșterea unor puternice ferme de animale proprietate obștească, spre aplicarea măsurilor agrotehnice de sporire a producției la hectar, spre ridicarea randamentului animalelor, spre folosirea deplină a condițiilor pedoclimatice și economice favorabile obținerii unor recolte tot mai sporite.”

Mobilizări de organizație de partid, mite de colectivități din cuprinsul raionului Roșiori de Vede, ca și din celelalte raioane ale regiunii București au muncit cu însușirea pentru traducerea în viață a îndrumărilor prețioase ale partidului, pentru sporirea continuă a avuției obștești și a ridicării nivelului lor de viață.

În pagina de față înfățișăm câteva din realizările obținute în acest an de cele 59 de gospodării colective din raionul Roșiori de Vede. De la aceste realizări se va porni în anul ce vine la obținerea altora și mai importante.

Realizările de pînă acum — treaptă pentru noi realizări

Anul acesta gospodăriile colective din raionul Roșiori încheie activitatea de producție cu rezultate bune. Lucrul acesta a ieșit cu prisosință în evidență și cu ocazia constatărilor rationally a colectivității fruntașii care a avut loc de curând. Îndrumate și conduse în permanență de organele locale de partid și de stat, gospodăriile colective din raionul nostru au făcut pași serioși înainte pe drumul dezvoltării și consolidării lor din punct de vedere economic și organizatoric. Printre altele, merită a fi subliniat faptul că, deși în marea lor majoritate sînt tinere, 25 din cele 59 de gospodării colective existente în raion sînt în prezent milionare. Această, fără îndoială, ca urmare a producțiilor și veniturilor bănești mari pe care gospodăriile le-au realizat.

Unul din efectele importante ale sporirii veniturilor bănești constă în repartizarea de sume mari fondului individual. Cota din veniturile bănești atribuite fondului de bază, sporirea acumulărilor în construcții, prășia și creșterea în greutate a animalelor reprezintă peste 75 la sută din totalul fondului de bază. În comparație cu 1959, când fondul de bază al gospodăriilor colective din raion însuma doar 8,5 milioane, în prezent acesta a ajuns la o valoare de 43,7 milioane de lei.

Nu se poate spune că anul acesta în raionul Roșiori condițiile de climă au fost prea favorabile culturilor agricole. Cu toate acestea, da-

torită creșterii gradului de mecanizare a lucrărilor, a aplicării mai cu strictețe a regulilor agrotehnice cerute de fiecare cultură, multe din gospodăriile colective au izbutit să obțină recolte superioare celor din anul trecut. Gospodăria colectivă „1 Mai” din Ciurari, bunăoară, a dobîndit la cultura grului o recoltă de 265 kg de hectar mai mare decît cea a anului trecut, iar unitățile „Viața Nouă” din Clănești și „Tudor Vladimirescu” din Drăcșani, au realizat cu 760 și respectiv 470 kg de porumb boabe la ha mai mult decît în 1960. Pe unele suprafețe mai restrîns, unde complexul de lucrări agrotehnice a fost aplicat într-o măsură mai mare, rezultatele au fost și mai bune. Gospodăria colectivă din Ciurari, spre exemplu, a obținut de pe o suprafață de 12 ha, îngrășată cu 25-30 tone de gunoi la ha, cite 4.600 kg de porumb boabe la ha, iar gospodăria colectivă „Unirea” din Peretu, de pe 15 ha cultivate cu cartofi, în cultură ligată, a realizat o producție de peste 30.000 kg la hectar.

Pornindu-se de la aceste rezultate, în cadrul raionului s-a trecut la stabilirea principalelor indicatori de plan pentru anul viitor.

Deocamdată, indicatorii de plan au fost discutați cu cadrele de conducere din gospodăriile colective, urmînd ca în curînd ei să fie puși în discuția adunărilor generale ale gospodăriilor colective.

În instrucțiunile întinse, acestea

au fost îndemnate să studieze și să descopere în cadrul fiecărei unități toate rezervele care pot duce la sporirea producțiilor. O atenție deosebită se va acorda în deosebi sporirii producției de porumb. Așa după cum a reieșit și din dezbaterile consfătuirilor raionale a colectivităților fruntașii, în raionul nostru există mari posibilități de sporire a recoltei de porumb. Tocmai de aceea, colectivitățile au hotărît ca în anul viitor să obțină 5.000 de kg de porumb boabe în cultură neîngrășată de pe o suprafață de cel puțin 5.000 de ha. Cele 26 de gospodării colective care au loturi destinate acestui scop au identificat din vreme terenurile cele mai corespunzătoare, dîndu-se atenție fertilizării lor și executării corepunzătoare a arăturilor adînci.

Fără îndoială că indicatorii de plan prevăd sarcini mobilizatoare și la celelalte culturi. De asemenea, un mare accent vor pune gospodăriile colective din raion pe creșterea septotelului de animale și ridicarea productivității acestora. Un prim pas în această privință s-a făcut deja anul acesta. Producția de lapte, bunăoară, a ajuns pînă la 1 dec. pe raion, la 1.530 de litri pe cap de vacă, față de 1.600 litri cit prevede planul pe întregul an. În anul viitor, prin măsurile ce se iau în privința asigurării bazei furajere, a permanenței și calificării cadrelor de îngrijitori etc. producția va fi desigur cu mult mai mare.

T. OLARU
vicepreședinte
al sfatului popular raional

Prevederile au fost îndeplinite

Inițial, gospodăriile colective din raion au prevăzut în planurile de producție la rubrica „Creșterea animalelor”, cite mai mici. Pe parcurs însă, în urma primirii de la stat a unui însemnat volum de credite pe termen lung și fără dobîndă, prevederile de plan au fost modificate. În total, cele 59 de gospodării agricole colective și-au propus să cumpere în acest an 973 de vaci, 2.300 de vitele, 810 scroafie și 5.300 de oi.

Imediat ce au primit creditele, gospodăriile colective, îndrumate și sprijinite de organele locale de partid și de stat, au trecut la traducerea în fapt a acestor sarcini. Au fost constituite comisii pentru procurarea de animale în toate unitățile. Aceste comisii împreună cu organele zoo-veterinare, au trecut la identificarea și achiziționarea pe plan local a celor mai corespunzătoare animale. De asemenea, o comisie raională a mers să procure vitele din Ardeal.

Treaba fiind temeinic organizată, și rezultatele au fost pe măsura așteptărilor. La cumpărări de vaci și vitele, bunăoară, s-a reușit nu numai să se realizeze planul, dar chiar să se și depășească. Astfel, pînă la 1 decembrie, gospodăriile colective din raion procuraseră din credite și fonduri proprii 1.617 vaci. Planul la cumpărări de vitele s-a realizat integral. Gospodării co-

lective ca „Zorile Socialismului” din satul Gola, „16 Februarie” din Roșiori, „Congresul al III-lea al P.M.R.” din comuna Peretu etc. și-au depășit cu mult sarcinile de plan. Demn de remarcat este faptul că cele mai multe din gospodării și-au procurat animalele pe plan local, de la colectivități care aveau animale mai multe decît prevede statutul model.

O situație încă nesatisfăcătoare există în privința procurării necesarului de scroafie. Pînă la sfîșitul lui decembrie, gospodăriile colective mai existau un deficit de aproape 200 de scroafie față de plan. Problema poate fi însă ușor rezolvată. Gospodăria colectivă „Timpuș Noi” din Belitiori dispune în prezent de un prinos de circa 800 de scroafie. Conducerea gospodăriei s-a arătat dornică de a le schimba cu alte unități urmînd să primească în schimb porci pentru a pune la îngrășat. Organele agricole raionale ar trebui să studieze această problemă și să ia cit mai grabnic măsurile cuvenite, astfel încît efectul de scroafie — mîncă să fie asigurat în toate unitățile. Aceasta se impune cu att mai mult cu cit în anul viitor gospodăriile colective din raion urmează să livreze statului, conform prevederilor contractuale, de trei ori mai mulți porci grași decît în acest an.

Construcții ieftine și durabile

Anul acesta, gospodăria noastră a construit încă 10 obiective destinate producției, printre care: 3 grajduri a cite 75 de capete, 2 maternități pentru 100 de scroafie, o îngrășătoare cu capacitate de 500 de porci, un bordel din cărămidă pentru adăpostirea a 700 de miel. Considerăm că, în comparație cu anii trecuți, în 1961 am rezolvat mai bine problema construcțiilor nu numai sub aspectul volumului lucrărilor, dar și al costului obiectivelor ridicate. Colectivității noastre au de ce să fie mulțumiți. Echipa de constructori, de a căror activitate răspunde tovarășii Dumitru Tudorică, secretarul organizației de partid, au făcut însemnate economii de bani și materiale.

Rezultatul muncii lor a fost apreciat și de comitetul raional de partid care în vară a organizat la gospodăria noastră un schimb de experiență la care au participat cadrele de conducere ale gospodăriilor colective din raion.

În ce constă experiența bună dobîndită în acest an de constructorii noștri? Mai întii vreau să precizez că ridicarea unui grajd ne-a costat în acest an circa 52.000 de lei, față de 110—125.000 citi am cheltuit pentru un asemenea grajd în anii din urmă. Am construit totuși numai din cărămidă. Prima reducere substanțială a cheltuielilor am făcut-o aici. Astfel, pentru confecționarea a 10.000 de bucăți cărămidă arșă am dat 90 de zile-muncă, ceea ce înseamnă că

o cărămidă ne-a costat 18 bani, adică de aproape 3 ori mai puțin decît ne-ar fi costat prin cumpărare. Combustibilul pentru ar cărămidă nu ne-a costat, la drept vorbind, nimic. Cocoli de porumb, bețe de floarea-soarelui, deșeurii din atelierul de țîmpărire și coajă de ricin — acesta a fost combustibilul folosit.

Pînă la schimburi de experiență amîniată mai sus, amii președinți de gospodării colective se mîrau cum de nu ne anzeau niciodată vîntind-ne că n-am avea lemn de construcție. Atunci însă ei au înțeles că nu ducem lipsă de material lemnos nu pentru că am fi camva preferați înaintea altor unități, ci pentru că îl folosim mai chibzuit decît în alte locuri. Așa, spre exemplu, pentru podul total la material lemnos. Folosim plăci de stuf care stă foarte ușor de confecționat. Cine nu cunoaște cum arată un război de făcut roșie-jini? Cu ajutorul unor asemenea războaie facem plăcile. De la stuf, pentru că-l avem din belug, dar tot alt de bune stă și plăcile din pale sau din bețe de floarea-soarelui. Peste plăci punem un strat de pămînt gros cam de un lat de palmă, apoi țîmpănim.

Economisim și/or însemnate fonduri bănești ne-a dat puțina să nu mai solicităm în acest an de la stat credite pentru construcții — ne-au fost de ajuns banii repartizați în acest scop din fonduri proprii.

Cu aceeași grijă pentru economisirea fondurilor bănești și a materialelor vor lucra constructorii noștri și în viitor. Căci, trebuie spus, deși pînă acum am construit în total aproape 40 de obiective, dintre care numai grajduri 10, pătule 9, magazii de cereale 5, simțim încă lipsa de construcții suficiente. Lucra ușor de înțeles, deoarece gospodăria noastră colectivă se dezvoltă continuu și multilateral.

MARIN FILIP
președintele gospodăriei colective
„Timpuș Noi”, comuna Belitiori

Experiența fruntașilor trebuie larg popularizată

— În trecut — spunea la consfătuirea raională a colectivităților fruntașii tovarășa Călina Maria, mîldătoare la ferma de vaci a gospodăriei colective din Peretu — obținem un 7-8 litri de lapte pe zi de la o vacă însemna pentru comuna noastră un adevărat record. Astăzi, în gospodăria colectivă avem vaci care ne dau 15-17 litri de lapte pe zi. Și n-avem de gînd să ne oprim aici.

Într-adevăr, în gospodăria colectivă ameni au înfățișat cum să îngrășeze de animale. Exemplul gospodăriei colective din Peretu este destul de grațios. Pînă la 1 decembrie această unitate a obținut o producție de 2.030 litri de lapte pe cap de vacă furajată, adică cu peste 200 de litri mai mult decît prevede planul pentru întregul an.

Succesul nu este întâmplător. La baza lui stau mai mulți factori. În primul rînd este vorba de asigurarea unei baze furajere corespunzătoare. În această privință merită a fi relevat faptul că gospodăria cultivată în acest an numai porumb furajer în cultură dublă pe o suprafață de 537 de hectare și că pentru perioada de iarnă a asigurat vitelor mai bine de 4.000 de tone de nutreț însoțit. De asemenea, o mare importanță în sporirea producției de lapte a avut-o permanentizarea și specializarea cadrelor de îngrijitori, precum și cointeressarea lor materială în mărirea producției, pe baza aplicării sistemului de retribuție în funcție de rezultatele muncii.

Gospodăria din Peretu nu este însă singura colectivă din raion care obține în acest an o producție bună

de lapte. Gospodării colective ca „16 Februarie” din Soceua, „23 August” din Drăcșani, „Parizianul” din Măldăeni, „23 August” din Butculesți etc., au realizat și ele pînă în prezent în jur de 2.000 de litri de lapte pe cap de vacă furajată, depășindu-și sarcinile de plan.

Cu toate acestea, nu în toate gospodăriile colective din raion a existat aceeași preocupare pentru ridicarea producției de lapte. Dimpotrivă, sînt unități unde, datorită unor deficiențe în hrănirea a vacilor, producția este cu mult sub cea planificată. Un exemplu în această privință ni-l oferă gospodăria colectivă „1 Martie” din Bălțași care pînă la 1 noiembrie realizase doar 1.200 de litri de lapte pe cap de vacă furajată. Aceasta, în vreme ce gospodăria colectivă vecină „16 Februarie” din Soceua, realizase pînă la aceeași dată 2.060 litri pe cap de vacă furajată. De asemenea, gospodăria colectivă „1 Mai” din Ciurari a obținut pînă la începutul lunii noiembrie doar 837 de litri de lapte pe cap de vacă, în timp ce vecina sa din Butculesți dobîndise pînă la aceeași dată peste 1.700 de litri.

Faptul că în gospodării colective vecine, deci în condiții asemănătoare, se obțin producții de lapte mult diferite, dovedește că nu poate unitățile acordă atenția cuvenită folosirii celor mai bune metode de îngrijire și hrănire a vitelor. Dacă între îngrijitorii din gospodăria colectivă din Bălțași și cei din Soceua, ca și dintre îngrijitorii din alte unități cu rezultate diferite, s-ar fi organizat vizite, schimburi de experiență, fără îndoială că rezultatele ar fi fost cu totul altele. Trebuie ca lucrul acesta să se facă măcar de acum înainte.

Dovezi ale trăinicieii

Prin comparație reies foarte bine succesele înregistrate de gospodăriile colective din raion în anul 1961.

● La începutul acestui an, efectivele de animale proprietate obștească erau de 8.709 bovine, din care doar 1.518 vaci și junici și numai 253 de vitele. După cum se vede, predominant animalul de muncă. Acum, gospodăriile au 12.080 de bovine, din care vaci și vitele peste 4.800 de capete. Reiese limpede că au sporit efectivele de taurine de producție, cele de muncă înregistrînd o creștere nelușieră.

La fel au crescut efectivele de porcine — de la 1.618 capete în ianuarie, la peste 6.300 (din care peste 1.400 scroafie) — și ovine — de la 13.700 la 24.020 de capete.

● Ca urmare a sporirii producției vegetale și animale, gospodăriile colective au avut puțina să

desprinde și o altă concluzie și anume: chior de la început, folosind experiența pozitivă a unităților mai vechi, gospodăriile colective tinere și-au organizat mai bine producția, s-au orientat spre mai buna folosire a posibilităților pe care le oferă munca în gospodăria colectivă.

● Problema școlarizării cadrelor de conducere din gospodăriile agricole colective constituie o preocupare de seamă pentru organele de partid și de stat ale raionului.

De la începutul anului și pînă în prezent în raion au fost școlarizări 215 președinți de gospodării, contabili și brigadiieri.

● În acest an gospodăriile colective din raion au însumat mecanic a suprafață de aproape 500.000 de lei. Pe 9 hectare a amenajat un iaz și gospodăria colectivă din Belitiori. Și alte unități și-au propus să facă asemenea amenajări.

Si, dovadă certă de chibzuită și spirit gospodăresc, colectivitățile vîd în perspectivă nu numai tone de peste, dar și mii de rațe și găște acoperind lacul apei. Se pune însă o condiție. Anume, aceea ca organele în drept chemate să dea asistență tehnică să răspundă întotdeauna și cit mai repede cererii de ajutor a gospodăriilor colective. În acest priveste pe colectivitățile de la „Unirea” comuna Peretu, ei n-au primit încă nici acum, după 8 luni de cînd l-au solicitat, un asemenea ajutor.

La marginea comunei Peretu curge, domol vara, furios în timpul revărsărilor, un pîru — Baricea. În parte, colectivitățile au și pus la treabă acest pîru capricios — pentru irigații grădini de legume. Dar ei s-au gîndit că, la un cot pe care pîrul îl face în apropierea gospodăriei, ar putea amenaja foarte bine pe vreo 20 de hectare un iaz. În acest scop în planul de producție s-a prevăzut un anumit număr de zile-muncă, scoțite aproximativ, ce urmau să fie cheltuite pentru amenajarea iazului. Colectiva s-a

Cu pași repezi

În gospodăriile colective a fost planificat ca în acest an să fie construite în total 277 de obiective — grajduri și maternități pentru scroafie, îngrășătoare de porci și saivane, ocoțe, magazii, pătule, remize. Dar au fost încheiate 349 de asemenea construcții, dintre care 317 au și fost date în folosință. Merită subliniat ca un fapt remarcabil acela că multe din construcțiile ridicate peste plan sînt destinate sectorului zootehnic, ceea ce dă temei să se creadă că proiectele privind dezvoltarea acestui sector vor fi neapărat realizate. Astfel, în loc de 86 de grajduri au fost construite 69, au fost ridicate 40 de maternități, față de 32 plan, 32 de saivane în loc de 25 cite se planificaseră.

Mai mult ca în anii trecuți, gospodăriile au pus accentul pe folosirea resurselor locale. Cărămida a fost confecționată în unități cu cheltuieli minime, materialul lemnos a fost înlocuit la unele construcții, cu plăci din stuf, paie, bețe de floarea-soarelui. Atenție deosebită s-a dat unei mai bune valorificări a materialelor locale. Generalizarea experienței bune dobîndite în munca de construcții de către gospodăria colectivă „Timpuș Noi” din comuna Belitiori, a făcut ca numeroase alte gospodării, printre care „Scintela” din comuna Virtoape, „7 Noiembrie” din comuna Sfînșești, „1 Mai” din satul Beuca, să ridice construcții la costuri mai mici de jumătate decît își planificaseră inițial.

Singularul tip de construcții la care planul a rămas nerealizat sînt cotețele pentru păsări. Din totalul de 24 planificate, au fost terminate doar 9, iar 3 se află la acoperș.

Lipsa de acum să fie învățămînt

Spre deosebire de rezultatele obținute în creșterea animalelor de producție, dezvoltarea aviculturii a fost în acest an, în gospodăriile colective din raion, mult mai înceasă. Din totalul de 7.000 de păsări, 3.000 au fost crescute într-o singură unitate, „Timpuș Noi”. Desigur că în apropierea adunării generale colectivității vor fi analizate și cauzele care au dus la nerealizarea planului de creștere a păsărilor. Fapt este că, alți conducătorii multor gospodării colective cit și tovarășii din secția agricolă raională au acordat puțină atenție acestei probleme. „Le vom face pe toate, dar pe rînd” — auzi spînduindu-se adesea. Aceasta este principala cauză a nerealizării planului.

Este semnificativ în această privință, că din toate obiectivele planificate și fie construite în 1961 de către unități, planul a rămas nerealizat numai la construcția de cotețe pentru păsări. În acest fel, multe gospodării colective din raion s-au privat sigure de o importantă sursă de venituri. Faptul că inițial s-a prevăzut construirea unui număr dublu de cotețe decît au fost construite în realitate nu dovedește că posibilitățile au fost exagurate cînd s-a întocmit planul, ci că pe parcurs s-a acordat puțină atenție realizării sarcinilor prevăzute. Astfel, dest în raion există suficiente incubatoare, ele n-au fost folosite decît în primele luni ale anului și atunci nu cu întreaga capacitate.

Pentru anul viitor se prevede înființarea fermelor de păsări în toate cele 59 de gospodării colective în total vor fi crescute circa 27.000 de păsări matcă, ceea ce înseamnă în medie pe gospodăria cite circa 450 de păsări.

Considerăm că pentru realizarea acestor sarcini minime este necesar ca încă de pe acum să se ia unele măsuri. Planul de lecții pentru cercurii zootehnice tratează insuficient problema creșterii păsărilor, nu se insistă suficient pe importanța economică a dezvoltării acestui sector de producție. Specialiștii au stabilit pe baza unor studii amănunțite că avicultura contribuie, cu cheltuieli minime, la obținerea unor importante venituri bănești. Este, de asemenea, necesar ca, profitînd de timpul prielnic, în acele gospodării colective care nu au realizat încă planul la construirea adăposturilor pentru păsări, echipele de constructori să continue munca pentru terminarea încă din această toamnă a obiectivelor stabilite prin plan.

CONCLUZII

Din cele relatate se poate lesne constata că în anul acesta, gospodăriile colective din raionul Roșiori au obținut rezultate bune. Ele au sporit producțiile vegetale și animale, au mări numărul animalelor de producție, au ridicat un însemnat număr de construcții, au realizat veniturii bănești superioare anilor trecuți. În acest cuvînt, au pașii temeinici pe drumul consolidării. Pentru înfruntarea de viitor a acestor rezultate considerăm că, între altele, este necesar și:

- Să se extindă în toate unitățile sistemul de retribuție a muncii și în funcție de producțiile realizate.
- Pentru generalizarea celor mai bune metode de muncă, cheltuirea cit mai economică a zilelor-muncă și organizarea producției să se organizeze în această perioadă prielnică, cit mai multe schimburi de experiență în unitățile fruntașe.
- Paralel cu extinderea mecanizării (în prezent gospodăriile colective din raion sînt deservite de 339 de tractoare, față de 82 în 1959) unitățile să renunțe la o parte din vitele de muncă și să crească în schimb mai multe animale de producție.
- Creșterea păsărilor, pentru care în raion sînt condiții favorabile, să capete o dezvoltare corespunzătoare.



Pînă în primăvară, pe acest loc se înfățișea cîmpul. Acum, numeroasele construcții ale gospodăriei colective „Al III-lea Congres al P.M.R.” din Peretu i-au schimbat înfățișarea. Obiectivul fotografic n-a putut să cuprîndă decît două grajduri din construcțiile trănice și încăpătoare ridicate de colectivități anul acesta

OAMENI AI OGOARELOR COLHOZNICE



În stința Pavlovskala a fost înființată o filială a Institutului Agronomic din Kuban. În fotografie: Ekaterina Bagmut, șefa de echipă în colhozul „Iloba”, studenții la secția țără frecvență a Institutului.

Lucrările celui de-al V-lea Congres Sindical Mondial

Pe zi ce trece, desfășurarea lucrărilor celui de-al V-lea Congres Sindical Mondial de la Moscova dovedește tot mai convingător prestigiu imens de care se bucură Federația Sindicală Mondială în rindul oamenilor muncii de pretutindeni și voința de unitate care animă pe toți cei ce muncesc în lupta pentru pace și progres social. Toți vorbitorii care au luat cuvântul pe marginea rapoartelor prezentate Congresului de Comitetul Executiv al F.S.M. s-au declarat de acord cu linia generală a Federației Sindicale Mondiale. Delegații au apreciat totodată că proiectul Programului de acțiune sindicală în etapa actuală constituie un document de mare însemnătate pentru sindicatele din întreaga lume. Acesta deosebește proiectul arată căile și metodele de luptă ale sindicatelor în scopul apărării păcii pentru coexistență pașnică, pentru dezarmare generală și, în sfârșit, împotriva colonialismului, pentru satisfacerea revendicărilor economice și sociale ale muncitorilor.

Oamenii muncii din țara noastră urmăresc cu multă atenție lucrările Congresului. Ei au fost capotați de bucurie de cuvântarea rostită în cadrul Congresului de tovarășul Martin Isac, președintele C.C.S., conducătorul delegației sindicatelor din R. P. România. Cuvântarea exprima gândurile și sentimentele cu care ei urmăresc desfășurarea lucrărilor Congresului, voința și hotărârea lor de a-și aduce întreaga contribuție la întărirea unității de acțiune a tuturor celor ce muncesc. De la tribuna Congresului, conducătorul delegației sindicatelor noastre a înfățișat delegației tabloul marilor succese obținute de oamenii muncii din R. P. România, sub conducerea Partidului, în lupta pentru construirea societății socialiste. În toate problemele importante care preocupă astăzi mișcarea sindicală mondială, întreaga omenire muncitorească, sindicatele noastre și-au spus răspicat cuvântul în interesul păcii și progresului social.



steagul roșu, iar acum îl poartă victorios înaintea șefului guvernului sovietic a rostit cuvinte înflăcărate, pline de încredere în rolul urias care revine clasei muncitorești, căsă cea mai înaintată a societății contemporane. „În decursul istoriei omenirii, a spus N. S. Hrușciov, între altele, o clasă n-a săvârșit fapte atât de mărețe ca clasa muncitorească”.

Cu mult interes a fost urmărită partea cuvântării în care șeful guvernului sovietic a vorbit despre sindicatele sovietice în lupta pentru comunism. N. S. Hrușciov a arătat că perioada construirii comunismului este o perioadă de creștere continuă a rolului organizațiilor sindicale și a celorlalte organizații obștești. „Dacă ar fi să ne reprezentăm, a spus șeful guvernului sovietic, întreaga activitate economică, culturală și obștească din țara noastră ca pe o corabie condusă de un circumspect al de experimentat ca partidul comunist, alături de el pe puntea de comandă a acestei corăbii s-ar afla și sindicatele N. S. Hrușciov s'ar adăuga că nici o problemă de altă importanță nu este rezolvată în țară fără participarea sindicatelor.

În cuvântarea sa, șeful guvernului sovietic s-a oprit pe larg asupra luptei pentru pace, subliniind că în

condițiile actuale ea este problema problemelor. Arătând că forțele agresive ale imperialismului nu doresc o reglementare pașnică, N. S. Hrușciov a stors din nou în evidență eforturile neobosite depuse de Uniunea Sovietică pentru a se obțină rezolvarea problemelor internaționale în interesul păcii și dreptății, fiind seamă de voință și drepturile suverane ale popoarelor. În același timp, șeful guvernului sovietic a subliniat imensul rol care revine clasei muncitorești în lupta pentru pace. Istoria a încredințat clasei muncitorești internaționale o deosebită răspundere pentru apărarea păcii, a spus vorbitorul. Trebuie mobilizate și unite forțele luptătoare de pace ale oamenilor muncii în lupta pentru prelatimpinarea unui război. Șeful guvernului sovietic a apreciat că astăzi clasa muncitorească internațională are ce să opună forțelor războiului. Odată ce aparitia Uniunii Sovietice și a celorlalte țări socialiste, odată ce succesele obținute în dezvoltarea economiei, științei și tehnicii lor, clasa muncitorească internațională a căpătat o puternică bază materială pentru înfrângerea agresorilor și prelatimpinarea unui război între state.

Cuvintele roșite de N. S. Hrușciov cu privire la unitatea atit de necesară clasei muncitorești în lupta pentru pace și progres social au fost îndelung aplaudate de delegații la Congres. Ar fi o greșală de neiertat a spus tovarășul Hrușciov, că acum, când forțele reacțiunii se unesc pe scară internațională pentru a înăbuși tot ce este progresist și înaintat, mișcarea muncitorească să se împărțim pe compartimente și sindicate naționale, să nu opună frontului internațional al reacțiunii imperialiste: front al mișcării muncitorești.

Prin glasul tovarășului Hrușciov, de la tribuna celui de-al V-lea Congres Sindical Mondial a răsunat cu mare voință de pace a oamenilor muncii din Uniunea Sovietică — constructorii ai celei mai înaintate și mișcări obștești care există vreodată în istoria omenirii. E glasul care cheamă încăodată la rațiune, la înălțare pentru totdeauna a pericolului de război, la muncă pașnică și creatoare.

Pentru ca R. P. Chineză să-și ocupe locul în O. N. U.

Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite condusă să examineze problema restabilirii drepturilor legitime ale R. P. Chineze în O.N.U. Se știe că în această problemă s-au făcut două propuneri: una a delegației U.R.S.S., iar alta a delegației Noii Zeelande. Propunerea delegației Uniunii Sovietice, susținută de toate celelalte țări socialiste precum și de numeroase țări afro-asiatice, constă în aceea că R. P. Chineză trebuie să-și ocupe în O.N.U. și în toate organizațiile O.N.U. locul ce i se cuvine de drept, iar ciangaiștii, care nu reprezintă pe nimeni, să fie alungați din Organizația Națiunilor Unite. Propunerea delegației Noii Zeelande, înfrântă de blocul occidental în frunte cu S.U.A., e formulată în așa fel să fie primită ca un membru nou în O.N.U. Această propunere ca și proiectul de rezoluție prezentat de delegațiile Australiei, Columbiei, Italiei, Japoniei și S.U.A., care prevede „necesitatea” ca hotărârea în problema „înlocuirii reprezentării Chinei” să fie adoptată cu două treimi din voturi, nu urmăresc altceva decât tergiversarea restabilirii drepturilor legitime ale R. P. Chineze în O.N.U.

Luând cuvântul în ședința din 8 decembrie a Adunării Generale a O.N.U. în legătură cu problema restabilirii drepturilor R. P. Chineze în Organizația Națiunilor Unite, Eduard Mezincescu, reprezentantul R. P. României, a arătat că, problema restabilirii drepturilor legitime ale R. P. Chineze în O.N.U. nu mai poate suferi nici o tergiversare: ea trebuie soluționată încă la această sesiune a O.N.U.



La fabrica de tractoare Kaugge

R. P. D. COREEANA

Noutăți științifice

Skorospelka nr. 12
După 35 de ani de muncă intensă, cunoscutul ameliorator sovietic, acad. Pavel Lukianenko, a obținut un nou soi de grâu de toamnă care produce o recoltă de 50 chintale la hectar. Noul soi de grâu poate fi cultivat în regiunile cu climă umedă, e rezistent la cădere, la rugina brună, la irigii iernii, are o perioadă de vegetație scurtă și boabele sale posedă calități de panificație superioară. El va fi rațional pe scară largă.

Un nou și interesant atlas al lumii
La sfârșitul acestui an, va apărea în R. P. Ungară un nou și interesant atlas al lumii. Pe lângă obșnuitele hărți fizice, meteorologice, geologice, etnografice etc. noul atlas va cuprinde și hărți economice a 88 de țări.

Se vor publica totodată fotografiile sateliților artificiali ai pământului, însoțite de date explicative, ca și fotografii ale părții invizibile de pe pământ, a Lunii.

Denumirile geografice a peste 60.000 de localități, riuri, munți etc. de pe glob, sint incluse într-un indicator special.

Noul atlas va apărea până la sfârșitul acestui an.

Un deșert transformat în așezări omenști
În nord-estul provinciei Liaonin (R. P. Chineză) în apropiere de desertul Mongoliei inferioare, se află o întindere de pământ de 25 km.p., care până nu de mult timp era bintuit de furtuni de nisip ce prajoleau totul în calea lor. Regiunea fusese cu vremea părăsită de țărani. Un grup de oameni de știință chinezi au cercetat nisipurile și au găsit mai multe varietăți de copaci și plante ce pot rezista în această climă secetoasă.

După 3 ani de experiențe, în jurul loturilor experimentale au apărut primele spații verzi. Numeroși țărani care acum 60 de ani au locuit pe aici au revenit. Au fost împădurite cu încetul 140 ha și mari suprafețe semănate cu iarbă. Nisipul a fost fixat, pământurile prajolite au fost redată agriculturii, oamenii au învățat cum să învingă furtunile și seceta.

Acum a început să se dezvolte aici creșterea animalelor, au apărut livezi de mărți, pierși și caisi.

Colonialismul trebuie lichidat total și definitiv

Irianul de vest este un teritoriu al Indoneziei

Actuala sesiune a Adunării Generale a O.N.U. discută în continuare problema propusă de Uniunea Sovietică, și anume țelul în care este înăgpluț declarată cu privire la acordarea independenței țărilor coloniale. În acest sens au fost prezentate spre examinare trei proiecte de rezoluție: proiectul de rezoluție al U.R.S.S. care prevede lichidarea totală și definitivă a colonialismului până la sfârșitul anului 1962; proiectul de rezoluție al Nigeriei care prevede lichidarea colonialismului în Africa până în anul 1970; proiectul de rezoluție al Olandei care prevede de fapt punerea sub tutela Organizației Națiunilor Unite a Irianului de vest care este un teritoriu al Indoneziei.

Timp de sute de ani colonialiștii olandezi au stăpinit teritoriile indoneziane ca un tot unic. Acordarea independenței Indoneziei n-a însemnat însă sfârșitul exploatarii și ocupării colonialiste olandeze. Irianul de vest a rămas pe mai departe sub jugul colonial, în care timp poporul de aici s-a ridicat la luptă împotriva autorităților coloniale olandeze. Buneoară, nu mai departe decit la începutul acestui an, într-o serie de localități ca Kai, mana, Fakvak și Binatana s-au desfurat lupte armate. Impotriva colonialiștilor, pentru unificarea Irianului de vest cu Indonezia, în Irian a luat ființă o puternică organizație ilegală — Armata combatantă „Pasărea Paradisului”.

În zvicolirile lor disperate de a-și menține stăpînirea asupra Irianului de vest, colonialiștii olandezi caută să se folosească de așa-zisele partide politice din Irian, a căror creare este stimulată de autoritățile olandeze. Nu e de mirare că așa-numitul Partid popular democrat precunizează „menținerea și confirmarea autorității olandezilor prin conducerea olandeză a Irianului de vest. Pe de altă parte, colonialiștii olandezi solicită tot mai mult sprijinul imperialismului american

interesat ca Irianul de vest să rămână în mâinile olandezilor, deoarece îl consideră un potențial cap de pod în Extremul Orient. Că lupta este înăgpluț declarată și faptul că amiralul Burke, șeful statului-major al forțelor maritime militare ale S.U.A., a declarat deschis că Pentagonul așteaptă să i se acorde baze militare în Irianul de vest. Fi- rește, politica aceasta murdară este în interesul acherștilor din S.U.A., care și-au întins ghearele asupra bogățiilor subsolului Irianului de vest — asupra aurului și fierului petrolului și uraniului. De menționat este că, aproape toate zăcămintele petroliere din Irianul de vest au fost acaparate de compania „Nederlandse Nieuwe Guinea Petroleum Maatschappij”, din acțiunile căreia 60 la sută aparțin capitalului american. Infiltrația pe scară tot mai largă a capitalismului american în Irianul de vest, este susținută chiar de parlamentul olandez care a ratificat de curând un proiect de lege în baza căruia se acordă unei companii mixte olandezo-americane concesiuni pe termen de 75 de ani pentru exploatarea diferitelor zăcă- minte minerale în Irianul de vest.

Planurile marilor monopoluri petrolifere din S.U.A. în cârășie cu colonialiștii olandezi, de a trece Irianul de vest sub tutela O.N.U. nu înseamnă decit o manevră murdară a colonialiștilor de a-și ține ocupația în această provincie a Indoneziei.

Dar, oricâte manevre s-ar încerca, colonialiștii vor fi nevoiți să-și ia ghearele de pe Irianul de vest. Lichidarea colonialismului și reunificarea acestui teritoriu cu Indonezia, constituie țelul luptei oamenilor muncii din Irian. În această luptă dreaptă ei sint sprijiniți de frații lor indonezieni, de țările socialiste, de statele neutre din Asia și Africa, precum și de mai multe țări din America Latină.

Economia Ucrainei în plin avânt

De la tribuna Congresului al XXII-lea al P.C.U.S., reprezentanții poporului ucrainean au raportat că sarcinile planului septenali sint îndeplinite de R.S.S. Ucraineană cu un an înainte de termen, iar în unele ramuri ale economiei naționale — cu doi ani înainte.

Succese remarcabile au fost obținute în industrie. Anul acesta producția industrială globală va crește cu aproximativ 83 la sută, față de anul 1953, ceea ce va depăși considerabil ritmul de creștere planificat. La o serie de produse ale industriei grele producția va spori astfel: la fontă — cu aproximativ 60 la sută, oțel — 66 la sută, laminat — 69 la sută, gaze naturale — aproape de 7 ori, energie electrică — de două ori, fibre sintetice — de 2,5 ori și mase plastice de 8,5 ori. Industria constructoare de mașini și de prelucrare a metalelor, care și-a sporit de peste două ori producția, va da numai în anul 1961 de 1,5 ori mai multe produse decit în tot cursul cincinalului anterioarel. După Congresul al XX-lea al P.C.U.S., în Ucraina au fost create și introduse în producție peste 2.000 de noi tipuri de mașini, mecanisme și aparate.

A crescut producția mărfurilor de consum popular. Anul acesta în Ucraina se vor produce de peste două ori mai multe țesături de bumbac, zahăr, carne și ulei vegetal, de 3,7 ori mai multe produse din lapte integral decit s-au produs în anul 1955.

Datorită largii industrializării a construcțiilor și însușirii metodelor rapide de lucru, din 1956 volumul lucrărilor capitale a crescut în Ucraina de aproape două ori, productivitatea muncii a crescut cu 51 la sută. S-au construit peste 1.000 de mari întreprinderi și obiective industriale, printre care 16 furnale, 21 agregate pentru producția de oțel, 17 laminare pentru laminafe și țevi, 200 mine de cărbuni, întreprinderi pentru exploatarea minereului de fier și de mangan.

Datorită metodelor industriale, volumul construcțiilor în orașe și așezări muncitorești a crescut de trei ori, s-au construit și dat în exploa-

tare case de locuit cu o suprafață totală de 67 milioane metri pătrați.

Mari succese au fost obținute și în agricultură. În perioada 1956—1960 recolta globală medie de cereale a crescut cu 211 milioane puduri pe an, în comparație cu perioada precedentă de cinci ani. Producția medie anuală de floarea-soarelui s-a ridicat la 87 milioane puduri, adică a crescut de 1,6 ori, producția de siclea de zahăr s-a ridicat la peste 28 milioane tone.

În documentele Congresului al XXII-lea al P.C.U.S. se precizează:

- Oamenii muncii din Ucraina, ferm conștienți că vor reuși, proiectează să sporească producția de cereale și leguminoase la 3,8 miliarde, iar achizițiile de 1,5 miliarde de puduri.
- Griul de toamnă va ocupa o suprafață de 6.502.500 ha; porumbul — peste 5.805.800 ha, adică 28 la sută din totalul suprafețelor cultivate cu cereale și leguminoase, iar leguminoasele — aproximativ 4.000.000 ha, adică 21 la sută din aceste suprafețe.
- Este planificată o recoltă la hectar: griu de toamnă — 30 chintale, porumb — 50 chintale, mazăre — 30 chintale, bob jurașer — 32 chintale.
- În ansamblu, colhozurile și sovhozurile din Ucraina vor produce în acest an aproximativ 850.000.000 de puduri de cereale; pină la data de 15 octombrie au și fost vindute 774.000.000 de puduri.

adică a crescut de 1,7 ori, producția de carne în greutate de tăiere — aproximativ două milioane tone, adică de 1,5 ori, producția de lapte — la 13,5 milioane tone, adică de 1,7 ori. În Ucraina, efectivul de bovine a crescut cu 5,2 milioane de capete, dintre care numărul de vaci cu 1,7 milioane, efectivul de porcine — cu 6,5 milioane capete. Într-un ritm și mai rapid s-a dezvoltat creșterea animalelor proprietate obștească. În col-

CULTIVATORI contractați cu încredere

INUL și CINEPA pentru fier

care vă asigură VENITURI IMPORTANTE

Alegeți din timp TERENURILE CELE MAI CORESPUNZĂTOARE SI BINE PREGĂTITE PENTRU A OBTINE PRODUCȚII RIDICATE SI DE BUNĂ CALITATE

— MINISTERUL INDUSTRIEI USOARE

Noutăți științifice

Skorospelka nr. 12
După 35 de ani de muncă intensă, cunoscutul ameliorator sovietic, acad. Pavel Lukianenko, a obținut un nou soi de grâu de toamnă care produce o recoltă de 50 chintale la hectar. Noul soi de grâu poate fi cultivat în regiunile cu climă umedă, e rezistent la cădere, la rugina brună, la irigii iernii, are o perioadă de vegetație scurtă și boabele sale posedă calități de panificație superioară. El va fi rațional pe scară largă.

Un nou și interesant atlas al lumii
La sfârșitul acestui an, va apărea în R. P. Ungară un nou și interesant atlas al lumii. Pe lângă obșnuitele hărți fizice, meteorologice, geologice, etnografice etc. noul atlas va cuprinde și hărți economice a 88 de țări.

Se vor publica totodată fotografiile sateliților artificiali ai pământului, însoțite de date explicative, ca și fotografii ale părții invizibile de pe pământ, a Lunii.

Denumirile geografice a peste 60.000 de localități, riuri, munți etc. de pe glob, sint incluse într-un indicator special.

Noul atlas va apărea până la sfârșitul acestui an.

Un deșert transformat în așezări omenști
În nord-estul provinciei Liaonin (R. P. Chineză) în apropiere de desertul Mongoliei inferioare, se află o întindere de pământ de 25 km.p., care până nu de mult timp era bintuit de furtuni de nisip ce prajoleau totul în calea lor. Regiunea fusese cu vremea părăsită de țărani. Un grup de oameni de știință chinezi au cercetat nisipurile și au găsit mai multe varietăți de copaci și plante ce pot rezista în această climă secetoasă.

După 3 ani de experiențe, în jurul loturilor experimentale au apărut primele spații verzi. Numeroși țărani care acum 60 de ani au locuit pe aici au revenit. Au fost împădurite cu încetul 140 ha și mari suprafețe semănate cu iarbă. Nisipul a fost fixat, pământurile prajolite au fost redată agriculturii, oamenii au învățat cum să învingă furtunile și seceta.

Acum a început să se dezvolte aici creșterea animalelor, au apărut livezi de mărți, pierși și caisi.

INTREPRINDEREA FORESTIERA BUZAU

Strada Panduri nr. 3

Vinde fără repartiție căruțe noi fără coșuri, legate în fier la prețul de lei 1.440 bucata preț cu ridicata de întreprindere

CITITORI!

Faceți din timp abonamente la ziarul „AGRICULTURA NOUĂ” pe anul 1962

Costul unui abonament:

pe 3 luni	lei 5
pe 6 luni	lei 10
pe un an	lei 20

Abonamentele se primesc de către difuzorii de presă din instituții, S.M.T.-uri, gospodării de stat, factorii poștali și oficiile poștale.

Tragede Economii planificate Trageri de amărțare lunară la ADAS ASIGURARI DE PERSOANE